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Ден на будителите 

                                                                     Кой събуждал умовете, 

                                                                     бранял българското слово, 

                                                                     та като вълшебно цвете 

                                                                     да разцъфне то отново? 

                                                                     Знам, книжовниците стари 

                                                                     силите си не пестили – 

                                                                     с книги, вестници, буквари 

                                                                     българския дух крепили. 

                                                                    Да се знае, да се помни, 

                                                                    че България е жива! 

                                                                    На будителите скромни 

                                                                    българинът китка свива! 

                                                                    Ангелина Жекова 



Учениците от ОУ „Христо Ботев“ отбелязаха 

Деня на народните будители 

На 1 ноември – Деня на народните будители – учениците от ОУ „Христо Ботев“ почетоха 

делото на онези велики личности, които през вековете са поддържали жив българския 

дух и знание. Празникът беше отбелязан с интересни и вдъхновяващи дейности, които 

напомниха на всички колко важно е да се помни и уважава трудът на просветителите. 

Г-жа Павлина Цветкова изнесе беседа пред учениците, по време на която разказа за 

значението на този ден, за делото на будителите и тяхната роля в съхраняването на 

българската култура. Тя прочете и откъси с поучения от „Рибния буквар“ на д-р Петър 

Берон – едно от най-ценните произведения в българската възрожденска книжнина. 

Децата слушаха с интерес и задаваха въпроси, показвайки уважение и любопитство към 

миналото. 

 

В празника активно се включиха и Ивана Николаева от 2. клас, Десислава Тончева от 3. 

клас и Симона Софронкова от 6. клас. Те взеха участие в тематична изложба, посветена 

на Деня на народните будители, като представиха свои творби, свързани с живота и 

делото на българските просветители и книжовници. 

С много усмивки, творчество и уважение учениците от ОУ „Христо Ботев“ още веднъж 

доказаха, че делото на будителите остава живо и днес – в училище, в учебния процес и в 

сърцата на всички деца. 



Пътешествие в света на науката: Плътност и плаване 

на телата 

На 5 ноември, в час по Човекът и природата, учениците от 5. и 6. клас участваха в 

любопитно лабораторно упражнение, посветено на плътността на веществата и 

плаването на телата. Под ръководството на г-жа Ирена Йотова часът се превърна в 

истинско научно приключение. 

В първия експеримент децата наблюдаваха как мед, вода и олио образуват различни 

слоеве според своята плътност. Те с интерес следяха подредбата на течностите и 

обсъждаха причините за това подреждане. 

 

Във втория опит учениците провериха как солеността на водата влияе върху поведението 

на телата. С удивление видяха как яйце, което потъва в чиста вода, започва да плува, 

когато към нея се добави сол. 



 

Практическата работа помогна на учениците по-лесно да разберат значението на 

плътността и начина, по който тя определя поведението на телата във водна среда. 

Съчетавайки знания и забавление, те сами откриваха отговорите чрез наблюдение и опит 

— най-добрият начин за учене! 

 

13 НОЕМВРИ – СВЕТОВЕН ДЕН НА ДОБРОТАТА 

Отбелязахме Световния ден на добротата със специално гостуване 

 



На 13 ноември – Световния ден на добротата – учениците от 3. и 4. клас посетиха 

детската градина в с. Раковица. Поводът за гостуването беше прекрасният жест на Вяра 

от 3. клас, която подготви подаръци за децата от детската градина, техните учители и 

всички, които се грижат за малчуганите. Заедно с това тя зарадва и своите съученици от 

3. и 4. клас с плюшени играчки. 

 

По този начин всички заедно доказахме, че колкото повече добри постъпки правим, 

толкова по-щастливи ставаме. Учениците ни показаха, че добротата е заразителна и че 

дори малки жестове могат да донесат голяма радост. 



Различни, но заедно 

На 17 ноември в ОУ „Христо Ботев“ – с. Раковица, област Видин, отбелязахме 

Международния ден на толерантността под мотото „Толерантността ни обединява – 

различни, но заедно!“ 

 

Празникът започна със специален гост – г-жа Камелия Кирилова, която изнесе 

вдъхновяваща беседа пред учениците. Тя насочи вниманието им към това колко важно е 

да приемаме различията, да си помагаме и да бъдем добри един към друг. 

След срещата учениците продължиха деня с разнообразни творчески занимания, в които 

изразиха своето разбиране за толерантност чрез рисунки, послания и групови проекти. 

Атмосферата беше изпълнена с усмивки, сътрудничество и желание за единство. 

Международният ден на толерантността се отбелязва на 16 ноември всяка година. Той е 

въведен през 1996 г., след като Общото събрание на ООН приема Декларацията за 

принципите на толерантността, изготвена от ЮНЕСКО. Денят е посветен на уважението, 

приемането и разбирането на културното и индивидуалното многообразие. 

Отбелязването на този ден напомни на всички нас, че толерантността не е просто дума, 

а ценност, която трябва да носим в сърцата си всеки ден. 

 



Ден на християнското семейство и Ден на четенето 
в ОУ „Христо Ботев“ 

На 21 ноември 2025 г. в ОУ „Христо Ботев“ отбелязахме едновременно Деня на 

християнското семейство и Деня на четенето. Празникът събра на едно място ученици, 

родители, учители и образователния медиатор г-жа Ивета Иванова. 

На децата беше изнесена кратка беседа за Деня на християнското семейство от г-жа 

Павлина Цветкова. 

 

Наш специален гост беше Ина Игнатова, библиотекар в местното читалище. Тя 

представи откъси от приказки на европейски автори и насърчи децата да откриват нови 

светове чрез книгите. 

 



Вдъхновени от приказната атмосфера, всички участници се включиха в творческа 

работилница, в която изработиха апликация на тема „Моето семейство“. С много 

настроение и въображение учениците създадоха красиви творби, посветени на близките 

им хора. 

 

Празникът премина в дух на споделеност, творчество и уважение към семейството и 

книгата — две от най-важните ценности в живота. 

 Празникът не само обедини ученици и родители, но и показа колко важно е споделеното 

време за изграждането на силни семейни връзки. Малките творци с гордост показаха 

своите апликации и споделиха истории за своето семейство, което направи събитието 

още по-лично и топло. 

Денят ни напомни, че книгите и семейството са две безценни ценности, които ни учат на 

доброта, уважение и сътрудничество. Вярваме, че такива празници оставят трайни 

спомени и вдъхновение за всеки участник. 

 

 



Световен ден за възпоминание на жертвите от 

пътнотранспортни произшествия 

В ОУ „Христо Ботев“ – с. Раковица отбелязахме Световния ден за възпоминание на 

жертвите от пътнотранспортни произшествия. 

С минута мълчание учениците почетоха паметта на загиналите на пътя и си припомниха 

колко важно е да бъдем отговорни и внимателни, когато се движим по пътищата. 

За събитието г-жа Диана Гергова и г-жа Мариела Митрова бяха подготвили презентация, 

кратки видеа и интерактивни задачки, свързани с безопасността на движението по 

пътищата (БДП). Учениците с интерес се включиха в заниманията и научиха важни 

правила за безопасно поведение. 

 

По време на събитието всички припомниха основни правила: да преминаваме на 

пешеходна пътека, да носим светлоотразителни елементи, да спазваме сигнализацията и 

ограниченията на скоростта. Малките участници разбраха, че дори малките действия 

могат да спасят животи. 

Денят ни напомни, че безопасността на пътя зависи от всеки един от нас. Нека бъдем 

внимателни, за да опазим живота – своя и на другите. 

 



Съединението – 140 години 

Нашите ученици имаха възможността да отбележат историческата годишнина от 

Съединението на България – 140 години, като изгледаха филма „Съединението – 140 

години“ на проф. Петър Стоянович. 

 

Филмът представи ключовите исторически събития и личности, допринесли за 

обединението на Княжество България и Източна Румелия. Чрез живи сцени и архивни 

материали нашите възпитаници се запознаха по-детайлно с политическите и обществени 

процеси от края на XIX век. 

След прожекцията се проведе дискусия, в която децата споделиха впечатления, задаваха 

въпроси и обсъждаха значението на Съединението за развитието на българската 

държава. Те научиха колко важна е смелостта и решителността на хората, които са се 

борили за единството на страната. 



В рамките на урока бяха представени и кратки биографии на ключови личности от 

времето на Съединението. 

Празникът на знанието и патриотизма завърши с подчертаване на идеята, че разбирането 

на историята ни помага да ценим свободата и единството, които днес ни обединяват като 

нация. 

 

Коледни чудеса от нашите ученици 
Нашите ученици се включват с гордост в Първия национален конкурс по приложно 

изкуство „Коледни фантазии“ в Разград със свои изработени изцяло от тях изделия. 

С много старание, креативност и празнично настроение те създадоха истински коледни 

чудеса – картини, картички и коледни играчки, изработени изцяло от тях. 

 

Подготовката за конкурса протече с усмивки, ентусиазъм и споделена радост в 

класовете. Учениците работиха заедно, обменяха идеи и се вдъхновяваха взаимно, а 

атмосферата бе изпълнена с празничен дух и творческо вдъхновение. 



Децата се състезават в две възрастови групи – 1–4 клас и 5–8 клас, като всеки участник 

вложи много въображение и любов към изкуството. 

 

Желаем на всички участници много успех в конкурса! Вашите усилия и талант ни 

вдъхновяват и ни карат да се гордеем с вас! 

 


	Различни, но заедно
	Ден на християнското семейство и Ден на четенето в ОУ „Христо Ботев“
	Световен ден за възпоминание на жертвите от пътнотранспортни произшествия
	Съединението – 140 години
	Коледни чудеса от нашите ученици

